

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年12月 15 星期二

庚子年十一月初一

A13

打造新型实验高中，培养科技后备人才

中科附高明年9月开学

羊城晚报记者沈婷婷报道：12月14日，由光明区政府和中国科学院深圳理工大学（暂定名，以下简称“中科院深理工”）合作共建的中国科学院深圳理工大学附属实验高级中学（以下简称“中科附高”）发布消息称，该校将于2021年9月正式开学，办学规模为42个教学班，将大大缓解公办普通高中学位供需紧张问题。

据悉，学校位于光明区科学公园南侧、光辉大道与楼环

路交会处，总建筑面积82000平方米，校内设计有恒温泳池、现代化篮球馆、羽毛球馆、黑匣剧场、创客空间、VR教室等文体创新功能空间，将为学生提供多元化的成长空间，此外，学校设计中充分开发了复合资源优势，将建成集科技馆、博物馆、艺术馆、学生创意馆等功能于一体的新型实验高中。

值得注意的是，中科附高还将在中科院深理工支持下，

三年来，宝安区不断推进扫黑除恶专项斗争

重点行业领域整治取得显著效果

文/陈云强



扫除黑恶势力，滨海宝安欣欣向荣 董艳龙/摄

“宝安大道上电动车拉客现象少了，乱闯红灯、乱变线也大大减少了，车主行车更舒心、更放心！”看到宝安交通秩序得到明显改善，的士司机王先生感受颇深。

2018年以来，宝安区不断推进扫黑除恶专项斗争开展，紧扣三年为期总目标，坚持稳中求进工作总基调，按照依法严惩、标本兼治总要求，既在深挖根治上见成效，又在长效常治上下功夫，确保黑恶势力违法犯罪问题得到根本遏制，重点领域整治取得明显效果，人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

以打促治营造良好出行环境

电动车二轮车为市民出行提供了很大便利，因此，执法人员也盯上电动车，做起违法勾当。今年8月4日，宝安区人民检察院在审查贾某兵等5人敲诈勒索一案中，发现福永、沙井、松岗一带电动车非法拉客情况较多，本案被告人借此情形，假意搭乘非法拉客人员电动车，行至偏僻路段时，故意摇晃致车辆倒地，后以摔倒为名，敲诈勒索钱财，拉客人员往往不敢报警求助。据本案被告人供述，福永、沙井、松岗一带此类敲诈勒索情况一度较多，影响了居民的生活出行和社会秩序。

检察机关以敲诈勒索罪对贾某兵等5人提起公诉，宝安区人民法院以敲诈勒索罪分别判处5人七个月至一年六个月不等的有期徒刑。宝安公安机关表示，针对敲诈勒索拉客人员钱财现象，发现一起查办一起，为市民的交通出行营造良好环境。

针对电动车乱象等问题，宝安区坚持以打促治，相关部门积极组织研究推出了2020年交通安全“宝九条”。宝安在全市率先试点开展电动二轮车备案工作，紧扣“社区建点、宣传发动、安全学习、信息审核、标识安装”五大环节，统筹协调宝安公安分局、宝安交警大队、宝安市场监管局、各街道组建四个工作专班开展备案工作；全区电动二轮车门店逐步实施“带牌销

售”，夯实源头管理；建立医疗消防交警联动整治机制，压实安全主体责任，提升交通安全水平；加快实施4.3亿元的道路改造、交通设施大提升系列工程，并联审批，加快施工，在短时间内提升宝安交通设施建设水平；开展立体宣传，综合运用微博、微信、抖音等平台和传统宣传阵地开展交通法律法规和交通安全主题宣传，运用“宝安第一课”教育平台教育100万人次以上，义工青年突击队则在街头巷尾开展宣传劝导。

目前，宝安区通过综合措施，推动了交通整治有效开展。

信息化大数据提升整治效能

交通是市民关心的民生大事之一，交通顺畅了，安全了，市民的心也顺了。因此，宝安区对标扫黑除恶“10+5”行业整治工作任务，针对辖区道路交通安全事故多发的情况，以科技信息化手段和大数据为支撑，以2020年交通安全“宝九条”为引领，开展为期一年的“交通安全综合整治行动”，集中力量拉网整治辖区交通安全顽疾。

我们多渠道采集信息，精准查处，强化管控，有效的提升管理效能。”宝安区交管部门介绍，宝安应用信息化手段收集涉摩电违法证据，查明违法人员身份，每周开展两次交通违法行为精准查处行动；借助“要素报备”小程序

物业管理行业呈现新气象

重拳打击“黑物业”

工业园内禁止外来装修材料进入，企业只需“拎包”入驻，但装修费比市面贵50%；所有可回收物以每斤0.15元统一收购；所有公司必须统一着装……公司老板如果抗议，就会陷入无休止的“纠缠”之中。

在宝安区松岗街道，以张某波为首的恶势力团伙以物业管理为掩护，对一工业园区30余家公司进行盘剥。2019年4月起，有两家工厂的负责人陆续向宝安公安分局扫黑办举报，并提供了该团伙的涉恶线索。2019年6月，宝安警方经过缜密侦查，一举铲除该恶势力犯罪集团，刑事拘留犯罪嫌疑人12名。今年7月31日，宝安区人民法院以强迫交易罪、敲诈勒索罪分别判处张某波等人四年至一年二个月不等的有期徒刑，并处罚金。

标本兼治规范物业管理

物业管理与广大市民群众日常生活密切相关。在扫黑除恶专项斗争中，宝安区将物业管理整治摆在重要位置，宝安区住建局突出抓好线索核查、乱象整治和行业规范，不断强化长效监管。

组织开展问题线索摸排。针对物业管理方面等涉黑涉恶事件，宝安区住建局协同各街道结合日常工作检查，认真、细致、深入地排查各类涉及物业管理方面涉黑涉恶问题，全面梳理信访积案，建立健全专项整治工作机制，做到排查摸底全覆盖、无死角。“截至目前，共摸排核查涉黑、涉恶及涉乱线索44条，已全部核查办结，并配合公安部门迅速查处某‘村改居’小区以及某工业园

深圳11月食品价格环比下降2.6%

羊城晚报讯 记者林园报道：近日，记者从国家统计局深圳调查队获悉，今年1-11月，CPI平均上涨2.6%。从11月单月情况来看，深圳居民消费价格同比下降1.3%，其中，食品价格环比下降2.6%，降幅比上月扩大1.7个百分点，影响总指数下降0.56个百分点，是CPI环比下降0.7%的主要因素。

据了解，食品价格环比降幅扩大的主要原因是畜肉价格涨幅扩大、鲜菜价格

由涨转跌和水产品、禽蛋价格低位运行等。其中，11月畜肉类价格下降4.3%，降幅比上月扩大1.5个百分点。其中，猪肉价格下降5.0%，降幅比上月扩大1.2个百分点；在猪肉价格持续下降的影响下，牛、羊肉价格分别下降0.6%和1.2%。

随着秋末初冬早熟的蔬菜大量上市，11月鲜菜价格下降8.8%，比上月（上涨1.4%）低10.2个百分点。其中，莴

笋价格下降24.6%，菠菜价格下降21.8%，油麦菜价格下降16.9%。11月份为淡水鱼集中上市期，供应量增加，价格下降2.3%，影响水产品价格下降1.0%。禽肉、鸡蛋价格延续稳中有降走势，分别下降0.9%和0.4%。调查队相关负责人介绍，11月30日省际生猪调运新规实施后，可能对猪肉价格走势造成一定影响，整体看，若无极端天气影响，预计12月份食品价格环比指数将高于11月。



“政治体检和经济体检”就在身边，详细了解股份公司的资产、收入、分红、社保、集体资产综合监管平台系统等，查阅现金账本以及银行账本，对资金流转、出租厂房合同的签订、防疫资金的拨付和使用等问题进行询问，查看“三重一大”议事记录、“三会一课”记录、审计报告、股份公司财务制度、管理制度等。同时还采取召开动员部署会、听取社区党委、股份公司党支部工作汇报，与各党组织班子成员、部分党员进行个别谈话，以及发放廉政监督卡对群众投诉反映的问题进行收集等相关方式进行“体检”。(文/图 王志耘)

观澜街道全面开展

政治体检 经济体检

区纪委成立四个检查组，对相应社区党委、股份公司党支部开展专项监督检查。检查组紧盯被检查党组织班子和党员干部，紧抓“重点人、重点工作、重点问题”，深入查找党组织和党员在政治建设中存在的薄弱环节和突出问题。围绕党的政治建设、党的思想建设、党的组织建设、党的作风建设、党的纪律建设等方面开展监督，同时重点检查领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况，围绕社区工作站预算下达、资金拨付使用、项目建设及资金绩效、相关领域重大改革任务进展情况，以及围绕股份合作公司“三重一大”决策制度执行、资金管理和财务收支公开、换届选举等情况进行。

“每到一个检查点，检查组都会仔



蓝天白云的宝安 项谢俊/摄

打击制售假冒水泥行为

深圳市属于传统水泥市场，袋装水泥品牌较多，福海建材码头为分装水泥相对集中的区域，涉及假冒伪劣水泥产品的举报时有发生。针对群众反映的问题，宝安市场监管局多次组织专项执法行动，制售假冒伪劣水泥产品的违法行为得到有效遏制。

据悉，2018年以来，宝安市场监管局对福海建材码头分装水泥商标侵权或抽检不合格的违法行为共立案10宗。为加大专项治理的震慑力和影响力，2019年以来，宝安市场监管局多次联合宝安公安分局、街道办、市检测院、水泥品牌权利人等组成联合行动组，集中力量开展制售假冒伪劣水泥产品的联合整治行动，共查获假冒注册商标的水泥28吨，水泥袋4200个。

2020年以来，宝安市场监管局指导督促福海建材码头14家水泥分装企业按照“一企一档”的要求建立台账。持续开展联动执法，实施全覆盖检查、全覆盖监督抽查，共立案4宗，罚没7.149万元，完成18个批次水泥产品抽检。同时，组织召开合法经营告诫会和政策法规宣贯会，与14家水泥分装企业逐一签订承诺书，提升经营者守法意识。

坚决对制售假药说不

近年来，医药电商蓬勃兴起，但互联网的虚拟性、海量等特征也为制作、销售假冒伪劣药品提供了温床。

2018年6月7日，宝安市场监管局执法人员在福永某物流公司仓库检查时，发现来自河南新乡的包裹内药片为假药。随即与宝安公安分局民警赶赴河南新乡，成功捣毁一个专门制售“假伟哥”（西地那非）的假药窝点，抓获嫌疑人刘某龙，现场查获生产假药工具一批，查获同批次成品“假伟哥”5万余粒。至案发时，犯罪嫌疑人刘某龙已生产销售“假伟哥”共计约10万粒，涉案货值近千万。经法院审理，被告人刘某龙犯销售假药罪，被判处有期徒刑十个月。

药品是百姓的治病救命商品，宝安区坚决对制售假药说不。自扫黑除恶专项斗争开展以来，宝安市场监管局坚持“零容忍”打击制售假药违法犯罪行为。2018年8月，协助公安机关在新桥街道某大厦破获“非药品冒充药品案”，一次刑拘26名涉嫌销售假药的犯罪嫌疑人，创下2018年全市扫黑除恶专项斗争食品药品案件查处中，单次刑拘人数最多纪录。截至目前，宝安市场监管局药品类案件立案404宗、结案391宗、移送公安56宗，立案数、结案数、移送公安案件数均居全市前列。



执法人员到药店对防疫用品进行价格检查 宝安市场监管局/供